

注销培训机构逃避债务？原股东担责

舞蹈班恶意闭店，城阳法院出手，促成舞蹈班原股东为消费者退费

本报9月19日讯 2021年张某花了2万元为女儿在一家舞蹈培训机构报了舞蹈课程，去年3月该培训机构闭店，但张某女儿的课程并未上完，张某多次找机构沟通退费事宜无果，于是起诉至法院，要求退还剩余课程的服务费。

近日，城阳法院审理此案，在该培训机构已经注销的情况下，促成机构原股东为张某退费。

该舞蹈培训机构由杨某甲与杨某乙于2019年共同成立。张某于2021年5月为女儿花费2万元报了3年的舞蹈

课，后来该机构逐渐入不敷出，无力继续经营。2023年4月，该机构闭店，但张某女儿的课程并未上完，张某多次找机构沟通退费事宜无果，于是起诉至法院，要求退还剩余课程的服务费。

在本案审理过程中，承办法官发现该机构于2023年年底进行了简易注销，已不具备诉讼主体资格。办案法官通过调取企业注销情况得知，该舞蹈培训机构系被两股东杨某甲、杨某乙所注销，并通过工商部门调取了杨某甲、杨某乙的

联系方式，同时向张某释明因青岛某舞蹈培训机构已不具备诉讼主体资格，是否在本案中追加杨某甲、杨某乙为被告并要求其承担民事赔偿责任。张某同意追加杨某甲、杨某乙为被告。办案法官多次联系杨某甲、杨某乙并向其依法释明恶意注销公司的法律后果。最终，在办案法官调解下，杨某甲、杨某乙认识到恶意注销公司的错误，并当庭向张某履行了退款义务，实现案结事了。

近年来，健身、美容保健、教育培训

等预付卡消费领域频频出现闭店“跑路”现象，消费者预先充值的钱款无法进行消费或退费，产生大量民事纠纷。在此，办案法官提醒经营者应诚信经营，当企业遇到困难时，要积极寻求解决之道，而非恶意注销公司逃避债务。作为股东若存在出资不实、抽逃出资或未依法清算恶意注销公司等情形，股东仍需对公司倒闭带来的债务承担民事赔偿责任。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川）



市民展示联系卡。

架起便民“连心桥”

29条公交线路有了“美好出行”联系卡

据了解，该公司在所属29条线路共计475部营运车辆内配备“美好出行”联系卡，工作人员将其放置在上客门打卡机旁等显眼位置，方便乘客免费领取。联系卡上印有线路隶属分公司的热线电话及手机号码，乘车市民有需求、有困难时，只需要拿出手机拨打电话，公司就能及时提供帮助，也方便工作人员及时收集意见和建议。伴随城市公共交通系统规模不断增大，乘客出行需求向多样化、个性化发展，城市公交发展也面临新的挑战。如何最大限度避免服

务类投诉，将其尽早在源头化解，为乘客带来良好出行体验，成了亟待解决的问题。该公司热线工作人员对定期收集的热线投诉情况进行总结分析后发现，不文明行车等安全投诉较多。因此，针对意见投诉较集中的问题共同研究对策，创造性推出“美好出行”联系卡，力争纠纷“未诉先办”。

“接到市民诉求后，我们会按照业务咨询、意见建议、纠纷投诉等分类梳理，并逐项落实，动态跟进办理进度，及时反馈办理结果。”相关热线人员介绍，通过“民意收集—诉求整理—办理反馈”闭环工作体系，能更及时妥善地调处矛盾纠纷，有效降低投诉率。

（记者 徐美中）

对接地铁方便换乘

株洲路新增一条微循环线路



下了地铁就能坐上公交。

本报9月19日讯 接驳东韩地铁站的公交通勤专线车423路19日正式开通。423路全程4000米，属于微循环线路，仅在工作日早晚高峰时段运营（7:30-9:00、17:00-18:30；法定节假日及休息日停发），自东韩地铁站站发，沿深圳路、株洲路、科苑经二路、科苑纬四路、科苑经三路至科苑经三路科苑纬四路车站止；返回时，沿科苑经三路、科苑纬一路、深圳路至东韩地铁站车站止。（记者 徐美中）

4岁男童走失，民警帮找回

本报9月19日讯 9月11日下午，胶州市公安局上合示范区治安派出所民警在上合示范区幼儿园执勤时，一名女子急匆匆上前求助，称孩子不见了。

女子自称姓李，当天下午带着儿子来接放学的女儿。李女士先让儿子在滑梯处玩耍，她接到女儿后却发现，本应在玩滑梯的儿子不见了。民警和辅警一边安抚李女士的情绪，一边详细了解走失儿童的体貌特征，开始沿路寻找孩子踪迹，最终在路边找到了孩子。

看到孩子平安归来，李女士拉着民警的手连连道谢，民警叮嘱李女士，不要让孩子离开视线范围。

（记者 刘卓毅 通讯员 任沂双）



民警帮李女士找到了孩子。

7岁男童磕伤后脑，民警护送就医



受伤男孩被及时送到医院就医。

部受伤的7岁男孩到医院就诊。当晚9时30分许，民警蒋玉好带队在海尔路同安路路口巡逻时，曹先生停车上前求助称孩子在家磕伤了后脑勺，他驾车带着孩子从红岛赶往青大附院东院就医，因为不熟路况走错了路，向民警求助。

蒋玉好立即将情况上报，驾驶巡逻警车引导曹先生驾车及时赶到医院。到达医院后，曹先生夫妇因为高度紧张，已经抱不住孩子。蒋玉好立刻从曹先生手里抱过孩子，迅速跑向急诊室。在孩子就诊期间，民警一直守护在旁边，直到孩子脱离危险才离开。

（记者 刘卓毅 通讯员 韩云龙）

预制箱梁采用钢模板

“两桥改造”项目严把质量关

本报9月19日讯 为进一步提高公路建设项目参与人员质量意识，牢固树立“质量第一”的施工理念，市公路中心公路基建处在S219灰里线张应大桥和S311黄张线里岔桥改造专项养护工程项目上严格把控工程质量，高效推进项目建设。

“两桥改造”项目严格把控预制梁场的原材料品质，从选择料源、采购进场、保管发放都坚持检验制度，一切工程用料取样检测试验合格后进场，进场材料分类存放，使用前再次进行抽检，层层把关，从根源上杜绝混凝土质量出现问题。预制箱梁生产前，监理单位、施工单位召开专题会议，从施工工艺、安全文明施工、物料机械保障和人员分工方面作出详细部署，并对技术和作业人员进行全面交底，箱梁生产和施工过程中，由监理、施工单位专人全程旁站，确保工序衔接流畅，全过程可控。此外，项目预制箱梁统一采用钢模板，成型梁体外观质量可达到镜面效果，梁体养护过程中采用自动喷淋养护系统，更加高效、便捷地进行梁体养护同时，保证了效果。同时，对噪声、扬尘等环境参数进行实时监控和预警，在施工过程中，通过应用喷雾及喷淋系统，有效降低现场扬尘，现场卫生、物料堆放、建筑垃圾处理等情况均安排专人负责管控并建立相关台账，切实做到文明施工。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

天气预报

市区
小雨转阴
北风 4-5级 19℃~30℃
明天 晴
北风 5-6级 18℃~24℃
明天
崂山 晴 16℃~24℃
即墨 晴 15℃~24℃
胶州 晴 16℃~24℃
黄岛 晴 17℃~25℃
莱西 晴 15℃~22℃
平度 晴 16℃~22℃

本报9月19日讯 9月17日晚，崂山公安分局埠东治安派出所民警在同安路海尔路路口巡逻时，及时护送一名头